

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-3).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию и автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 4-5) с теми же настройками печати.

Царевич Мирослав и царевна Янина

Основано на издании 1917 г

выберет, кто из вас ей больше люб.

А тут Мирослав подошёл, гостье поклонился и не заметил, как у него повязка с головы слетела. Как уви-дела Янина печать на челе молодецком, сразу в обмо-рок упала. Отнесли слуги девицу на перины пуховые, трое суток она без памяти пролежала. А потом очну-лась, царя позвала и молвил:

— Сыновья Ваши, милостивый государь, смело сра-жались. Только победу на землю Русскую вот этот доб-рый молодец принёс. Значит, и быть ему моим мужем!

И указала царевна перстом на Мирослава. Приш-лось младшему царевичу отцу признаться, как он без спроса на войну отправился да как войско вражеское разгромил.

Благословил царь Новгородский сына своего млад-шего с наследницей Псковской, и на следующий день сыграли молодые свадьбу. Три дня да три ночи народ по всей Руси-матушке гулял, царевича Мирослава с ца-ревной Яниной прославлял. И я там был, мёд-пиво пил, по усам текло, да в рот не попало.

Царевич Мирослав и царевна Янина

В стародавние времена на земле Новгородской жи-ли-были царь с царицей да тремя сыновьями: старшим Василием, средним Григорием и младшим Миросла-вом. Все царевичи силой недюжинной обладали, из любого турнира победителями выходили. Только одно дело с друзьями состязаться, и совсем другое – с вра-гами сражаться.

Вот напали на Русь-матушку враги басурманские. Царство за царством громят, знатных особ в плен бе-рут. Ещё день-другой и до земли Новгородской до-берутся! Уж и Владимирское, и Тверское княжества па-ли, а иноверцы вперёд и вперёд идут, всё ближе и бли-же Ильменьскому озеру подбираются.

Пришли тогда царевичи к отцу, стали просить:

— Отпустит нас, батюшка, с врагом лютым сражать-ся!

Благословил царь старшего и среднего сыновей на подвиг ратный, а младшему велел дома оставаться:

— Ежели вы все трое в бою неравном погибнете, на кого же я царство оставлю?

Оседлали Василий с Григорием коней вороных, взя-

ли в руки мечи тяжелые да отправились на поле боя. А басурмане уж к самому Пскову подбираются. Бьются царевичи не на жизнь, а на смерть, только никак не могут иноземцев одолеть. Льёт в своём тереме царевна Янина слёзы горькие от недоброго предчувствия – вот-вот её враг в плен возьмёт, в страну заморскую увезёт.

И решил тогда Мирослав-царевич отца ослушаться. Оседлал он тайком коня каурого, взял в руку меч молодецкий да поскакал братьям на подмогу. А чтобы никто его не узнал, нацепил на лицо маску железную. Бросился богатырь с победным кличем на войска басурманский и погнал их с земли Русской. Дивится царь Псковский молодецкой удали, а враги бегут без оглядки, только пятки сверкают.

Как закончилось сражение, пригласил государь добрых молодцев на победный пир. Вот уж Василий с Григорием за стол дубовый усаживаются, яствами диковинными угощаются. Смотрит царевна на гостей дорогих из своего терема, улыбается. Тут словно вихрь прискакал незнакомец к её окошку, приподнял маску железную да поцеловал девицу в уста сахарные. Янина и слова не вымолвить не успела, лишь смогла перстнем своими на челе богатырском печать оставить.

Вернулся Мирослав домой, голову платком обвязал, а батюшке сказал, будто на охоте о сучок поранился.

Три дня да три ночи в Псковском царстве победу праздновали, всех воинов царь наградил, дарами щедрыми отблагодарил. А царевичам разрешил выбрать в подарок то, что им больше всего на свете хочется.

— Отдай нам, милостивый государь, дочь свою Яину! Отвезём мы её в Новгородское царство, а уж батюшка наш рассудит, кому она в жёны достанется.

Просьба победителя – закон. Снарядил Псковский царь карету богатую, дал дочке приданое щедрое да отправил её на Новгородчину. А там уж царь с младшим сыном воинов храбрых дожидаются. Обнял отец Василия с Григорием, поблагодарил их за службу ратную, а потом стал расспрашивать:

— Что это за трофей вы на войне добыли? Кого с собой привезли?

— Это, царь-батюшка, дочка государя Псковского Янина. Должен ты решить, кому она в жёны достанется.

Вышла царевна из кареты, стоит, улыбается.

— Ну, – говорит царь Новгородский, – Пусть девица во дворце нашем поживёт да со временем сама

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/tsarevich-miroslav-i-tsarevna-yanina/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org